T.E.S. Fustel de Coulanges 2012/2013 GALY
marjorie.galy@wanadoo.fr http://www.ToileSES.org

Epreuve composée (Partie 1 & 2)

Cette épreuve comprend trois parties.
1 — Pour la partie 1 (Mobilisation des connaissances), il est demandé au candidat de répondre aux

questions en faisant appel a ses connaissances personnelles dans le cadre de [’enseignement obligatoire.
2 — Pour la partie 2 (Etude d’un document), il est demandé au candidat de répondre a la question en
adoptant une démarche méthodologique rigoureuse de présentation du document, de collecte et de

traitement [’information.

11 sera tenu compte, dans la notation, de la clarté de l'expression et du soin apporté a la présentation.

Premiére partie : Mobilisation des connaissances

1. Présentez tous les moyens que les pouvoirs publics peuvent utiliser pour favoriser la croissance
économique. (3 points)

2. Quelrdle joue la productivité dans la croissance ? (3 points)

Deuxieme partie : Etude d’un document (4 points)

Vous présenterez ce document puis expliquerez quel lien on peut faire entre R&D et croissance. (Hachette,
p35)

Dépenses de R&D et croissance

x de croissance annuel moyen du PIB
par habitant 2000-2010 (en %)

SUEDE

- # FINLANDE
& ALLEMAGNE
# ROYAUME-UNI
& ETATs-UNIs  ® JAPON
® FRANCE
5 2 2,5 3 3,5 4 45

DIRD' en% duPIB  Source : données OCDE.
Document tiré du manuel de SES terminale Hachette, 2012 page 35.



